

## 回眸建党百年路 高歌奋进新征程

朝阳街社区

### 老兵讲党史 薪火代代传

“我们那个时候啊，没有这么好的装备，全凭坚定的信念……”7月14日，学生们怀着崇敬和激动的心情，围坐在95岁的抗美援朝老兵卢伟斌身边，听他讲述朝鲜战场的峥嵘岁月和中国共产党的光辉历史。

讲述中，老人回顾了一个个惊心动魄的战斗故事和战友们感人至深的事迹，让学生们现场感受了中国志愿军在朝鲜战场上英勇奋战、寸土不让、寸土必争的英雄壮举。

“以后我一定要好好学习，成为有用人才，为国家和社会多做贡献。”听了卢爷爷的讲述后，一名学生表达了心里的想法。

(记者 安晨莹 通讯员 张远)



吉祥街社区

### 传承航空精神 赓续奋进力量

“这台油电混合的‘天眼’无人机平时可用于航空摄影、遥感测绘、城市规划、灾害监测、森林防火、反恐侦查等，具备了高精度的控制系统……”

“大家再来瞧瞧这架拥有‘传奇’经历的由穆尼公司生产的固定翼飞机，2013年，一名美国飞行员曾驾驶它完成了令人瞩目的环球飞行……”7月15日，吉祥街社区组织辖区党员赴郑州通航试验区开展了“传承航空精神 赓续奋进力量”主题党日活动。

活动中，党员们实地参观了通航大厦、三和航空、啸鹰航空等企业。在讲解员的带领下，党员们走进企业复合材料车间，了解了企业内部的生产流程、各种机型的组织结构、飞行原理、性能特点，

近距离参观了由三和航空公司自主研发生产的自转旋翼机、无人旋翼机、无人机、直升机等代表机型。大家还在红色长廊里共同学习了新中国航空发展史。一件件精致的展品、一张张珍贵的照片，汇成历史的长卷，让党员们对“特别能吃苦，特别能战斗，特别能攻关，特别能奉献”的航空航天精神有了更深刻的领悟。

退休老党员赵海亮感慨道：“今天的参观很有意义，作为一名老党员，我为祖国强大的科技和军事力量感到自豪！退休不退志，离岗不离心，今后我会继续扎根基层，发挥余热，为咱们辖区发展贡献自己的一份力量。”

(记者 刘世平 通讯员 白焯)



上街实验初中

### 参观红色教育基地 锤炼党性原则 奋力谱写教育事业新篇章

“万名党员进党校”活动最后一天，7月12日下午，上街实验初中党总支组织党员前往“永恒的信念”红色教育基地，开展“身临其境听故事，牢记初心学党史”主题教育活动，了解党和国家的发展历程，学习革命精神，锤炼党性原则，提高政治觉悟。

展馆以党的发展历史为主线，以“红船精神”“井冈山精神”等十大精神为主线，融合了我区建区以来艰苦奋斗的发展历程，设立了红色基因革命精神展区、红色教育观影区、党的十九大精神学习区、党员互动体验区和我区发展成果展示区五个区域，通过雕塑实物展示、场景还原等方式深刻阐述了重大历史事件、珍贵革命物件等的深刻内涵。同时，充分发挥自动化、信息化、数字化等现代技术的优势，运用声、光、电、影等表现手段，让一个个真实场景再现在学员身边，让一幕幕感人故事浮现在学员眼前，达到身临其境、穿透心灵的震撼效果。

在讲解员的带领下，党员教师们观看了张富清、焦裕禄、林俊德等一位位伟大的党员为党奉献的事迹记录。在“十大精神”展厅，党员们驻足一个个场景前，重温革命精神，反思自身不足，久久不愿移步；在留言簿上，大家纷纷签名留言；在誓言墙前，党员同志重温了入党誓词。学员们还参观了上街发展专题展，通过图片资料，了解我区工业发展的可喜成就，感受城市面貌的日新月异。

在自由参观展览馆重要板块时，学校党总支书记戚润轩结合板块精神，进一步延伸开去，为党员教师们带来一场别开生面的即兴党课，引导学员从党史学习教育中汲取智慧和力量，切实提高履职水平，在加快“美丽教育”的建设中勇于担当、主动作为，奋力谱写教育事业新篇章。

(通讯员 李晓帆)

鸿盛社区

### 暑期爱心课堂开课了

暑假来临，对于不少工作繁忙的家长来说，如何安排孩子的暑期生活，成为一件头疼的事。7月12日，鸿盛社区党总支举办的暑期爱心课堂开课。

“我们平常要上班，家人也没能力辅导孩子的功课，一到暑假就比较发愁，担心孩子到处乱跑发生危险。现在社区开办辅导班后，我们放心多了。”居民王女士谈及社区开办的暑期爱心课堂，赞不绝口。

据了解，暑期爱心课堂为期一个月，为辖区青少年提供日间托管服务。本次课堂不再拘泥于补习语数外课程，而是创新开展系列专题讲座和实践活动，内容包括作业辅导、党史故事、红色电影、美术、创客拼接、舞蹈等，同时结合社区实际情况，组织开展有益身心健康的文体活动，每天举办配套讲座，开设文明创建、安全教育、垃圾分类、环境保护、手工制作等丰富多彩的第二课堂，充实孩子们的暑期生活，提升综合素质。(记者 李郑阳 通讯员 李小童)



区公安局刑侦大队

### 开展反诈宣传 优化营商环境

为强化法治宣传，优化营商环境，7月15日，区公安局刑侦大队反诈中心民警走进香园街社区，开展“我为群众办实事 法律服务送社区”活动，为辖区个体工商户和群众宣讲防诈骗知识。

活动中，民警从身边的案例为切入点，揭露各种诈骗犯罪手段，总结电信诈骗案件的特点、诈骗方式以及如何识别、应对、防止受

骗等方法，一对一指导大家下载“国家反诈中心”APP，共同筑牢“诈骗防火墙”。民警还提醒商户和群众，要时刻保护好自己及家人的个人信息，遇到可疑情况要及时与亲朋好友商议或拨打110报警电话，避免遭受不法侵害。

通过活动的开展，有效提升了商户和群众的安全防范知识知晓率和自我保护意识。

(记者 张妍妍 王浩)



●7月14日，金苑社区新时代文明实践站开展了一期手工皂趣味制作暑期实践活动，采用志愿者现场讲解结合青少年们体验制作过程的方式开展，孩子们对手工皂制作产生了浓厚的兴趣，踊跃参与。

(通讯员 段少凡)

●7月13日，汇丰社区党总支从群众需求出发，邀请河南郑州红十字、郑州爱尔眼科医院为辖区居民开展眼部健康免费检查，提高广大居民爱眼护眼意识，普及爱眼护眼知识。

(通讯员 王禄状)



# 开启全面建设社会主义现代化国家新征程



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办